
Obravnave v državnem zborn. 
Naši bralci ved6 nam more biti za to 

hvalo, ako sem ter tje kaj izpregovorimo o dr­
žavnem zboru, to pa bolj na drobno, kakor se 
more to izgoditi v političnem ogledu. To je, 
sodimo, tudi naša dolžnost; kajti v drž. zboru 
dela se za volilcev dobro ali pa tudi za njih 
gorje in izgodi se to še celo v njih imenu in 
kar tudi nekaj potegne, na njih stroške. Samo 
ena seja stane toliko denarja, kolikor je vredna 
cela in to še večja kmetija. 

Zal, da se marsikatera seja konča, ne da 
bi to, kar se je v njej dognalo, bilo vredno — 
piSkav oreh. Odkar ne nosi v drž. zboru več 
nemški liberalizem zvonca, ne zdi se njegovim 
privržencem škoda ne časa ne denarja. Toliko 
in tacih reči spravljajo v pojedine seje, da se 
človek prime le kar za glavo, kedar o njih bere. 
češ: ali je kaj tacega mogoče? 

Konservativne stranke, katere se drže naši 
poslanci, nikakor ne dosega ta huda obtožba 
Od njene strani se ne začne v drž. zboru nič 
česar ni treba obravnavati, dokler jim je še 
blagor volilcev na srcu, in še celo v tem, kai 
izvleko liberalci brez vse potrebe v obravnave, 
se naši poslanci zatajujejo ter ne govore brez 
velike sile, in to samo za to, da se ne trati 
čas in ne izmetuje denar zastonj. 

V obravnavah, kakor so se letos gledt 
državnih proračunov godile, se je to očivestnc 
kazalo in se še vedno kaže. Za kaj gre namreč 
v njih? To kaže najbolj njih konec. Ta je 
vselej t is t i , ta namreč, da se nazadnje vsi pro­
računi vzprejmo prav tako, kakor jih je mini 
sterstvo predložilo, sem ter tje še so večji od 
onih, kakor so jih ministri predlagali. 

In vendar so se tokrat celo skozi cele štiri 
seje prav prepirali, ali bi jih naj vzeli v pre 
tres ali ne. Vsak, kdor pozna naše razmere 
pa je že naprej vedel, da se bode to izgodilo 
Vse eno pa so libera'ci toliko govorili in to 
liko upili, v resnici upili, da je nas, ki nismi 

v drž. zboru, le treslo in bi bili lehko mislili, 
da je blizu, če že ne konec sveta, vsaj našega 
cesarstva, to pa prav za to, ker niso liberalci 
več na čelu vlade. 

Ljubi Pog, celih .119 let so bili oni vlado 
imeli v rokah in pičlo/malo poslancev se jim 
je bilo nekaj upiralo,".4oda kar so v teh dolgih 
letih dognali, bilo je to, da so spravili celo 
cesarstvo blizu na kant in bila je le velika 
sreča, da se jim je njih pogubni dirindej še prej 
ustavil, kakor se je to v resnici izgodilo. Ka­
kor smo bili že enkrat izrekli, bili so oni sami 
tega veseli, vsaj tisti izmed njih, katerim še 
ni liberalizem popolnem pameti in srca ustrupil. 
Le­ti pa so letos tudi sami za to glasovali, da 
se naj vzame proračun poedinih ministerstev 
v pretresovanje, vsi ti namreč, ki sede v nem­
ško avstrijskem klubu. To in edino to je od 
liberalne stranke še nekam dobro znamenje. 
Da pa v vrsti teh ne išče nihče poslancev za 
Maribor in Celje, dr. Aussererja pa dr. Foreg­
gerja, to razumeje se samo po sebi, čemu bi pa 
bila potlej ona liberalca, vsa od pet do glave, 
ter bi ti ultranemški mesti in vse nemčurske 
tovariše po naših trgih zastopala? 

Celo drugo, prijazno lice pa se nam kaže ; 
ako se ozremo na desnico drž. zbora. Ona se 
sestavlja prav, kakor avstrijsko cesarstvo, iz 
različnih krdel in krdelic Konservativci in li­
beralci, Nemci in Slovenci podajo si v njej 
roko samo za to, da se vmogoči za vse narode, 
kar jih biva v cesarstvu, čedalje bolje stanje, 
Drug prijenja drugemu rad in drug se veseli 
nad drugim ako ta izproži ali izgovori kake 
srečno misel za vzboljšanje blagostanja po razno 
jezičnih deželah. 

Zadovoljna na desnici, to še ni in tudi 
ne more biti nobena stranka s tem, kar se je 
bodi že v drž. zboru dosehmal dognalo, ali pe 
od strani vlade vpeljalo. To nam kažejo razn« 
pritožbe, ki so se od strani naših in drugih po 
slancev javile, toda ti imajo zadosti domoljub]'* 
in ne marajo z glavo t re t i zidu, češ, da še tud 



njim ščasom ustreže vlada, saj se ji ne more 
odreči neka mera ljubezni do pravice. Zato pa 
jo tudi podperajo v vsem, kar zahteva ona od 
njih v imenu avstrijske misli. 

Da pa goji to misel vlada grofa Taaffeja, 
in more biti bolj, kakor le katera kedaj pred 
njo, to_ povdarja ona resno pa tudi kaže v dja­
nju. če torej ostane ona zvesta tej misli in 
jo dosledno izpeljuje, učakamo še tudi mi, ka­
terim je, rekli bi, vrojena avstrijska misel, svo­
jih pravic. Zdaj jih še seveda pogrešamo po 
vseh krajih. 


